

YUANQUFENGCAI

编辑/版式 程文/孙维维 hbck\_chw@126.com 校对 孟祥兰



论坛签约仪式。

## 坚定不移向着实现“千亿铝基”目标迈进 ——2021中国(濉溪)铝基新材料加工产业高质量发展论坛侧记



国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员江宇作专题报告。



中国有色金属加工工业协会副秘书长兼铝业部主任卢建作专题报告。



北京安泰科信息股份有限公司铝首席专家熊慧作专题报告。



杭州五星铝业有限公司总经理边慧娟作主题报告。

### 与会嘉宾在淮实地参观考察



与会嘉宾参观口子文化博物馆。

■记者 闫肃 通讯员 周良

本报讯 10月25日,应邀参加2021中国(濉溪)铝基新材料加工产业高质量发展论坛的与会嘉宾在淮北市区及濉溪县参观考察,对淮北市区及濉溪县城市发展、地域特色、自然风貌、投资环境等内容进行深入了解。

嘉宾们先后来到淮北市城市展示馆、口子酒文化博物馆、濉溪古城石板街实地参观考察,通过半天的实地考察,嘉宾们增进了对淮北市情、濉溪县情的认识,纷纷表示今后将进一步强化交流合作,瞄准国家战略性新兴产业发展方向,紧抓轨道交通、新能源、汽车轻量化、铝基复合材料高速发展等机遇,努力实现共赢发展。

“我以前来过淮北,再次来感触很深,城市建设让人耳目一新。我这次也带有合作意向,希望通过本次论坛能找到更多合作契机。”杭州五星铝业有限公司总经理边慧娟说。

近年来,濉溪在发展铝基新材料产业中,积极落实创新驱动发展战略,坚持把创新作为铝产业发展的“活力源”和“加速器”,不断激发企业内生动力,提升企业核心竞争力。

近年来,濉溪在发展铝基新材料产业中,积极落实创新驱动发展战略,坚持把创新作为铝产业发展的“活力源”和“加速器”,不断激发企业内生动力,提升企业核心竞争力。

天津渤海商品交易所总经

理支培元表示,通过此次考

察真切感受到淮北近几年的

发展变化,充分了解了淮北市

情、濉溪县情及未来重点产

业布局。

嘉宾们表示,淮北及其濉

溪县文化底蕴深厚,资源丰

富,产业发展前景广阔,期

待未来有机会到淮北及其濉

溪县来投资兴业。



2021中国(濉溪)铝基新材料加工产业高质量发展论坛现场。



参加论坛的与会嘉宾神情专注。

额同比增长了1.4倍。当前和今后一段时期,我国仍处于发展的重要战略机遇期,铝加工产业依然大有作为。“国内方面,铝加工行业保障国家重大战略和满足人民美好生活需要的能力进一步提升,在抗击疫情、防洪救灾、义和探日、神十三中身影闪耀,在光伏和新能源汽车领域大显身手,在铝制家具、过街天桥、铝箔餐盒、铝屋等领域蓄势待发。国际方面,疫情推动全球产业链重构,中心向中国转移,国际市场危机中育新机。”中国有色金属工业协会党委副书记、中国有色金属加工工业协会理事长范顺科在论坛讲话中指出,当前,铝加工业总体呈现稳中向好态势,但同时也面临铝价高企、“双碳”要求、国际形势不确定性增强等多

重复杂因素影响。

为此,范顺科提出三点建议:一是加强风险意识,坚持底线思维,不断强化可持续发展韧劲;二是适应“双碳”要求,坚持原生与再生融合发展;三是坚持发展深加工不动摇,坚持产业升级改造和绿色化、智能化发展方向。

“今年是中国有色金属加工工业协会与濉溪县政府连续第五年联合举办铝加工全国性行业活动。五年来,我们双方共同组织的铝加工活动人气越来越旺,层次越来越高,内容越来越广,得到了行业高度关注和认可,对推动濉溪铝加工产业发展壮大发挥了实实在在的重要作用。希望濉溪继续坚定前行目标,打造政策洼地,发挥区位优势,不断夺取铝加工发展道路上

的一个又一个胜利,为中国铝加工业高质量发展贡献‘濉溪方案’。”范顺科在讲话最后强调。中国有色金属加工工业协会副主席兼秘书长章吉林虽然不止一次参加论坛,但每来一次,所见所闻都有惊喜。他在主持论坛时说,今年9月召开的淮北市第九次党代会,提出了建设具有重要影响力的“五个淮北”奋斗目标。将“五群十链”作为振兴工业的“四梁八柱”。此次论坛的举办,切中淮北产业转型升级的发展命题,必将为淮北铝基产业带来新的发展机遇。

“当前,全省正在大力实施创新驱动发展战略,加快构建现代产业体系,推动新兴产业蓬勃发展,聚力把安徽打造成为具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区。”省经信厅副厅长柯文斌在论坛上表示,省经信厅也将继续关注、关心淮北发展,在项目、资金、指标等方面全力给予支持。近年来,我市坚持科技创新引领,积极承接产业转移,着力补链延链强链,推动铝产业向集群化、高端化、绿色化发展。濉溪铝基特色产业集群(基地)呈现良好发展势头,2020年完成产值164.85亿元,同比增长20.41%,在2020年度全省48个县域特色产业集群(基地)建设成效评估中排名第9。濉溪经济开发区入选省际产业合作园区、皖北承接产业转移“6+2+N”试验区,连续三年跻身安徽省级开发区综合考评30强,为全市产业转型升级作出了突出贡献。

“下一步,我市将继续秉持生态立市、工业强市、产业兴市理念,积极支持铝基高端金属材料产业创新发展,给予更大力度的政策倾斜,构建更高层次的合作平台,推动铝基高端金属材料产业做大做强,为加快建设具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北作出新的更大贡献。”市委书记张永在致辞中说。

“当前,随着长三角一体化、淮河生态经济带、中原经济区以及安徽省加快皖北发展战略的实施,濉溪铝基新材料产业正处于前所未有的机遇期。我们将以更加开放的姿态、更加务实的举措、更加优质的服务,搭建好

企政互信互动的桥梁,建立更加务实长效的合作平台,奋力谱写濉溪铝产业发展新篇章。”濉溪县委书记郭海磊在致辞中表示。

论坛期间,濉溪县委副书记、县长候选人孙进作濉溪县情推介;按照省委、省政府部署和“双招双引”理念,濉溪县政府分别与清华大学合肥公共安全研究院、湖南工业大学签订合作攻坚公共安全应急救援中心项目、耐爆炸冲击铝合金材料安徽省技术创新中心项目;濉溪经济开发区与山东省铝业协会、广东佛山市南海区铝业协会等行业协会签订战略合作协议;南通恒秀年产10万吨铝基复合材料等8个总投资55亿元的涉铝项目集中签约濉溪经济开发区,建成达产后预计年销售收入139.5亿元。

本地企业和外来参会企业之间相互交流探讨行业发展方向,各路专家为园区发展、企业转型发展献言献策,濉溪县及其濉溪经济开发区积极与客商沟通交流,寻求合作商机,论坛会场内外气氛热烈。

“聆听了国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员江宇、中国有色金属加工工业协会副秘书长兼铝业部主任卢建、北京安泰科信息股份有限公司铝首席专家熊慧、湖南工业大学教授范才河等11位专家的报告,感到发展铝加工产业的信心更足了,思路也更加开阔了。”安徽中基电池箔科技有限公司总经理刘坤英说。

安徽中基电池箔科技有限公司五条生产线今年12月可全部达产,年产能将达到4.2万吨。明年5月,该公司将再启动三条德国阿申巴赫轧机生产线,

届时安徽中基将成为全国最大高端设备生产电池动力箔产业基地,年产值将突破30亿元。

“立足新发展阶段,濉溪经济开发区将深入学习贯彻增强长三角欠发达区域高质量发展动能暨皖北承接产业转移集聚区建设推进大会精神,坚持‘双招双引’,聚焦‘五群十链’,狠抓重大项目攻坚,推动全产业链集聚,壮大铝基高端金属材料产业集群,奋力争创国家级经济技术开发区,坚定不移向着实现‘千亿铝基’目标迈进。”濉溪经济开发区党委书记、管委会主任赵焱表示。



与会嘉宾参观濉溪古城石板街。